



习作版 等你来投稿!

习作版,是南国都市报打造多年的中小学生学习写作交流平台,每周都会有固定版面,选登投稿的学生优秀习作。如果你是热爱写作的学生,或者你是想推荐自己学生作品的老师,都可通过邮箱 nanguoxizuo@126.com 将文章发送给我们。想“秀”出文采,就快来投稿吧!

懂得生活,才能懂得工作

□ 海南侨中高二(8)班 王玉兰馨

陈坤,是一个懂得工作的人,一个懂得生活的人。工作时,他脚踏实地;闲暇时,他享受生活,所以他才能迈向成功。工作如山,岿然不动,高大牢固;生活如水,激荡前进,永不停息。人生亦是如此,只有山水结合,才能绘出绚丽人生。

懂得生活是工作之中的助推器。

还记得“镭”的发现者居里夫人吗?人们只看到了成功,却从未知晓她经历的那些磨难。众人的怀疑,让她濒临放弃,多次的失败,让她觉得希望渺茫。在丈夫的建议下,她选择去旅行。旅行中的她,如嫩草般萌生,看到了崭新的世界;如溪水般欢快,体会到生活的美好。旅行的美好驱走了她的烦躁,驱走了她的压力,为她在日后发现“镭”奠定了不可抹去的伟大功劳。如果说工作是一趟旅行,那么轻松自由的生活便会永随。

懂得生活是工作之余的欢乐所在。

沃基茨说过:“过分的工作只会让你疲惫,毫无价值。”还记得球场上的风云人物贝克汉姆吗?用一个足球演绎了一个传奇人生,用一种精神诠释了对工作的热爱。支持他的,不就是那颗懂得生活的心吗?在疲惫时,他不会硬撑,会选择与家人外出游玩。家人的支持,孩子的欢笑,是他努力工作的动力。倘若他只工作,又怎能体会到其中的美好呢?如果说工作是一座山,那么欢乐多彩的生活便会永存。

懂得生活是工作之间的必需品。

还记得当时因《小时代》红遍大江南北的柯震东吗?可毒品,却毁了他的一生。众人的捧红,丰厚的资金,使他忙于出名,忙于名利,因压力最终走向毒品的不归路。《劝学》中说过:“不积跬步,无以至千里;不

积小流,无以成江海。”在学习或工作上,若不放慢脚步,脚踏实地去欣赏旁边的美景,去享受生活,最终只会把自己逼到死胡同,掉进万丈深渊。如果说工作是一片海,那么必不可少的丰富生活便会永驻。

没有生活,河尽枯,叶尽凋;没有生活,星皆黯,花皆萎;没有生活,长亭无柳,海无浩瀚。

在人生的道路上,不要把自己完全交付给工作,应该要有生活,轻松自由的永随,欢乐多彩的永存,必不可少的永驻,才能把人的生活出多彩。

所以,只有懂得生活,才能懂得工作!

老师点评:

三个分论点把结构梳理清晰。例子概括精炼扣题,议论用了比喻、引用、假设、反问等,能灵活熟练运用议论手法,增加文学味。倒数第三段,短句有力,排比生动,文采呼之欲出。

点评教师:

徐永清,海南华侨中学高中语文教师。海南省作家协会会员,海口市作家协会副秘书长。



母爱

□ 海口市英才小学六(8)班 吉云杨

一盒糖中总有最甜的那一颗,满天的星星中总有最亮的那一颗,人生的爱中总有最难忘的一种爱,那就是母爱。

记得那是一个阴雨天,放学后,我走出教室,急着回家,而天还下着雨。今天出门时,我走得太急,忘了带雨伞,这下可好了,我回不了家了。

我在学校教学楼的大厅等着,时间一分一秒地过去了,我本以为雨要停,可谁知雨越下越大。一阵阵寒风吹来,我不禁打了个寒颤。此时,大厅里只剩下我一个人了,其他同学都被家长接回家了。雨继续哗哗地下着,我心中不禁想起妈妈,可妈妈上班的地方很远,此刻可能还在回来的路上,看来我只能认命了。

我坐在大厅的地板上发呆,这时,我突然看见雨中的校门口有个人影,定睛一看,原来是妈妈,我开心地跑了过去,扑进妈妈的怀里。妈妈责怪我说:“傻孩子,不是让你带伞吗,你怎么忘带了?真让我操心。”妈妈虽然责怪我,但一边整理我的衣服,一边问我有没有着凉,还从她的包里拿出一件外套给我披上。

在回家的路上,妈妈一只手拉着我,一只手撑着雨伞。她一直把雨伞向我这边倾斜,让我一滴雨水也没沾到,可她却淋湿了。我把雨伞向妈妈那边推,可妈妈说:“妈妈身体好着呢,这点雨不算什么。”虽然妈妈对我笑着说,但掩盖不住她那苍白的脸,我记得妈妈前几天还患了重感冒。这一刻,我的泪水滴了下来……

母爱是无私的,是伟大的,是这个世间任何东西都无法衡量的!

(指导老师:王卫江)

校园里的那些事

□ 屯昌小学六年级(6)班 王紫云

亲爱的哥哥:

你好!近来工作忙吗?他乡的生活习惯了吧?

哥哥,你还记得十年前你曾经就读过的母校——屯昌小学吗?这几年变化可大了。

自从你离校不久,学校大门口正对的那栋两层旧教学大楼就拆除重建,现在已是一座崭新的大楼矗立在那儿。大楼一共有三层,有24间教室,每间教室都配有先进多媒体教学设备、全新的书桌和椅子,并且安装上了明亮的电灯和漂亮的电风扇,每间教室的两边墙壁上都挂上了历代名人的相片,同学们在那儿学习感到无比的舒服。还有学校东边原来老师居住的那几间瓦房,前年也全部拆迁建成一栋曲尺形的综合大楼,该大楼有多媒体教室、学校行政办公室,还有老师备课专用的教研室。学校为了照顾我们六年级的学生,就安排第一层和第二层供我们学习,我和同学们就在那儿接受老师的孜孜教诲,为自己的人生目标而耕耘。

经过这几年的改造,可以说学校的面貌现在已经是焕然一新,过去杂草繁生的操场如今已被软绵绵的地毯草所代替,校园的人行道两旁也种上了各种花

木,每当春天来临,百花争艳,不时散发出一阵阵扑鼻的清香,我们在那儿散步,无不心旷神怡。夏日炎炎,那些绿葱葱的大树就自然而然地就成为我们乘凉的好去处,早晨我们在大树下晨练,一阵微风吹来,好不惬意。

让我特别开心的是,近两年来学校在县委县政府开展创建文明城市和创建卫生城市“双创”活动的带动下,整个校园更加靓丽了,老师的精神面貌和教风变得更好了,目前在教师队伍中争当先进教师,争做优秀班主任。学生的学风也浓多了,早读期间过去那种大吵大闹的现象已消声匿迹,语文学习小组、数学小组等遍布每个班级。目前在校园已经形成了尊重老师、团结向上、你追我赶的良好氛围。

哥哥,你的母校——屯昌小学这几年变化实在太大了,在这里我无法给你一一说清,如果你回故乡的话,别忘到母校看看,到那时我可以当你的向导!

祝你身体健康,工作顺利!

妹妹:王紫云

2017年10月4日